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PROCES-VERBAL 
 

Commission Fédérale de l'Arbitrage de la F.F.F. 
 

 
PV N°14 Saison 2025/2026  
 
1 – Ouverture de la séance 
 
Le Président Jean-Claude PUYALT ouvre la séance. 
 
M. Jacky CERVEAU est désigné secrétaire de séance. 
 
 
2 – Approbation de procès-verbal   
 
Le Président soumet à l’approbation de la CFA le PV n°13 de la saison 2025/2026. Aucune remarque 
n’étant formulée, la CFA adopte le PV n°13. 
 
 
3 – Informations du Président 
 
Le Président souhaite un prompt rétablissement à Grégory CHESNEAU, observateur de la CFA et 
CTRA en ligue du Centre Val de Loire.  
 
Il se félicite de l’invitation pour la coupe d’Asie U17 féminine du 27/04 au 09/05 de Maïka 
VANDERSTICHEL et Mélissa ROSSIGNOL. Il informe également les membres de la CFA de la 
convocation de Stéphanie FRAPPART au séminaire Elite FIFA du 4 au 7 mai à Zurich. 
 
 
4 – Correspondances 

 
- Demande d’Hugues DEFREL, Président de la CRA de Paris Ile-de-France, de pouvoir inscrire une 
candidate fédérale supplémentaire aux catégories FFE3 et AFFE2. 
La CFA lui rappelle la possibilité de présenter des candidates à titre subsidiaire pour ces catégories, 
dont les candidatures seront étudiées si certaines ligues ne présentent pas de candidates. Il 
conviendra d’indiquer quelle candidate est présentée à titre principal, quelle candidate est présentée 
à titre subsidiaire, ainsi que toute information pertinente pour mettre en avant le profil de la candidate 
présentée à titre subsidiaire. 
 
- Candidature de M. Tugdual PHILIPPE pour être observateur fédéral. 

 
Réunion du : 
 

 
5 mars 2026 à 17h30 en visioconférence 

 
Présidence :  

 
Jean-Claude PUYALT 

 
Présents : 
 

 
Séverine CRAIPEAU, Nathalie GUEDON GINFRAY, Pascal 
POIDEVIN, Pascal PARENT, Michaël ANNONIER, Lionel JAFFREDO, 
Jacky CERVEAU et Antony GAUTIER.   
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La CFA enregistre sa volonté de candidater comme observateur, qui devra se matérialiser par une 
inscription à l’examen des observateurs fédéraux qui sera organisé en juin 2026. 
 
 
5 – Informations de la Direction de l’Arbitrage 
 
Le Directeur de l’Arbitrage, Antony GAUTIER, présente les sujets d’actualité de la Direction de 
l’Arbitrage : 
 

• Echanges avec le SAFE et les populations arbitrales : Renégociation en cours du protocole 
SAFE/FFF/LFP, sollicitation du SAFE pour évoquer la situation des arbitres F3-AF3 et celle 
des arbitres FFE1-FFE2-AFFE1-AFFE2, sollicitation des arbitres de D1 futsal pour obtenir 
une revalorisation de leurs indemnités. 

• CORE Futsal, proposition d’arbitres à l'UEFA pour intégrer ce cursus et étude de la possibilité 
d'organiser le CORE au CNF. 

• Critique de la part d'un observateur JAF d'une décision de la CRA Nouvelle Aquitaine. En 
attente d'éléments complémentaires de la part de la CRA. 

• Organisation de l'examen des candidats observateurs fédéraux le samedi 20 juin à la FFF 
• Modifications lois du jeu IFAB au 1er juillet 2026 pour améliorer la fluidité des rencontres 

(modalités d'application à venir) : 
o Délai minimal d'exécution des rentrées de touche et coups de pied de but 
o Délai minimal pour effectuer un remplacement de joueur 
o Obligation de sortie du terrain d'une minute lors de l'intervention des soigneurs, sauf 

si avertissement du joueur fautif 
• Décision COMEX au sujet de la Ligue 3: 

o Recours au vidéo support : en attente de validation budgétaire 
o Mise en place d'un 4ème arbitre 
o Carton blanc : en attente de validation par l'IFAB 
o Recul de 10 mètres d'un coup franc en cas de contestation : en attente de validation 

de l'IFAB 
o Mise en place des modifications aux lois du jeu IFAB en faveur de la fluidité des 

rencontres 
 
La CFA remercie le Directeur pour sa présentation. 
 
 
6 – Classement des candidats JAF 
 
En l’absence de disposition à ce sujet dans son Règlement intérieur, la CFA décide que les 1ers de 
chaque poule de candidats JAF seront nommés JAF1 au 1er juillet 2026, les autres candidats retenus 
seront affectés à la catégorie JAF2. 
 
 
7 – Représentant de la CFA au sein de la commission de discipline de la LFP 
 
La CFA confirme que son représentant au sein de la Commission de Discipline de la LFP sera 
Monsieur Alain AUGU. 
 
 
8 – Tests physiques de mi-saison 
 
Résultats des rattrapages des tests physiques de mi-saison organisés le 13 février 2026 au 
CNF : 
 
Encadrement : 

▪ Préparateurs athlétiques : Franck DOUDET 
▪ DA : Laurent TARDIEU 
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Les résultats de cette session à laquelle étaient convoqués tous les arbitres n’ayant pas encore réussi 
les tests de mi-saison de leur catégorie sont les suivants : 
 

Catégorie Nom Prénom Résultat Vitesse Résultat Aérobie Résultat Tests 

FFE2 COSTE LISA  absent(e) absent(e) 

FFE2 GILLOUX MARIE  absent(e) absent(e) 

FFE3 MAZIER PAULINE  absent(e) absent(e) 

FFE3 TOURNELLE PAULINE échec  échec 

 

Catégorie Nom Prénom 
Résultat 
CODA 

Résultat 
Vitesse 

Résultat 
Aérobie 

Résultat 
Tests 

AF1-ELITE AUBE JULIEN absent(e) absent(e) absent(e) absent(e) 

AF2 BENKEMOUCHE MOHAMED absent(e) absent(e) absent(e) absent(e) 

AF2 GAILLARD REGIS absent(e) absent(e) absent(e) absent(e) 

AF2 VALLETEAU GREGOIRE validé validé validé validé 

AF3 GENEST LUDOVIC absent(e) absent(e) absent(e) absent(e) 

AFFE2 CADINOT AURÉLIE absent(e) absent(e) absent(e) absent(e) 

AFFE2 GIURAN BIANCA absent(e) absent(e) absent(e) absent(e) 

AFFE2 POULAIN INES absent(e) absent(e) absent(e) absent(e) 

 
Les arbitres ne s’étant pas présentés aux tests de mi-saison pour raison médical ou après 
autorisation de la CFA pour motif légitime se verront proposer une nouvelle date afin de satisfaire 
aux tests physiques de mi-saison, ils ne pourront pas être désignés avant d’avoir réussi les tests 
physiques de leur catégorie. 
 
Les arbitres ayant échoué aux tests physiques de mi-saison se verront proposer une session de 
rattrapage lors de laquelle un second échec entrainerait leur rétrogradation en catégorie inférieure, 
en application du Règlement intérieur de la CFA. Ils ne pourront pas être désignés avant d’avoir 
réussi les tests physiques de leur catégorie. 
 
Il est rappelé que les arbitres doivent obligatoirement réussir les tests physiques de leur catégorie 
avant le 1er avril 2026, faute de quoi ils seraient rétrogradés en application du Règlement intérieur de 
la CFA. 
 
Ces décisions sont susceptibles de recours devant les juridictions administratives dans un délai d'un mois à compter de 
cette publication. La recevabilité de ce recours contentieux est toutefois soumise à la saisine préalable et obligatoire de la 
Conférence des Conciliateurs du CNOSF dans le délai de 15 jours suivant la publication, dans le respect des dispositions 
des articles L. 141-4 et R. 141-5 et suivants du code du sport. 

 
Résultats des rattrapages des tests physiques de mi-saison organisés le 5 mars 2026 au CNF 
pour la catégorie AF3 : 
 
Encadrement : 

▪ CFA : Jacky CERVEAU 
▪ Préparateurs athlétiques : Jean-Michel PRAT et Franck DOUDET 
▪ DA : Christian THOISON et Laurent TARDIEU 

 
Le seul arbitre concerné, M. Ludovic GENEST, a réussi les tests physiques de mi-saison de la 
catégorie AF3. 
 
9 – Arbitres fédéraux Outre-Mer 
 

La CFA valide l'épreuve pratique des candidats Fédéraux Outre-Mer, MM. Allan MONGORIN (Ligue 

Guadeloupéenne) et Insa INSSA (Ligue Mahoraise) au regard des observations réalisées au mois 
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de décembre 2025. Ils seront donc nommés arbitres fédéraux Outre-Mer s'ils valident l'épreuve 
théorique dont les modalités leur seront transmises prochainement. 
  
La CFA rappelle à Monsieur Jimy BACLET que malgré sa venue pour le dernier stage F4, autorisée 
à titre exceptionnel, et malgré ses compétences notables, son âge l’empêche d’être candidat fédéral 
Outre-Mer puisque qu’il faut être âgé de moins de 31 ans pour cela. 
  
La CFA souhaite, par ailleurs, le meilleur à M. Thierry COLOMBO, nouveau Président de la CRA de 
Guadeloupe, dans ses fonctions. 
 
 
10 – Compte rendu des sections de la CFA 
 

• PV de la section « Lois du jeu » du 21 janvier 2026. 
• Compte rendu sous-commission formation du 06 février 2026 
• Compte rendu sous-commission recrutement fidélisation du 11 février 2026 
• Compte rendu de la sous-section JAFFE du 09 février 2026 

 
 
 
 
Aucune autre question n’étant abordée et l’ordre du jour étant épuisé, la réunion est levée à 20H30. 
 
 
Le Président de séance      Le secrétaire de séance 
  
Jean-Claude PUYALT        Jacky CERVEAU 
 
 

 
 

 
   


